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Σύναξη και κοπή Βασιλόπιτας Αναγνωστών Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στην ιστορική Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Παντοκράτορος Αγγελοκάστρου πραγματοποιήθηκε η πρώτη 
προσκυνηματική εξόρμηση του Τομέα Ποιμαντικής 
Αναγνωστών και Ιεροπαίδων «Άγιος Δάναξ ο Αναγνώστης», της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, για το νέο έτος, 
την Παρασκευή 2 Ιανουαρίου 2026.

Αρχικά οι Αναγνώστες και οι Ιερόπαιδες της τοπικής Εκκλησίας, με επικεφαλής τον 
υπεύθυνο του Τομέα, Πρωτοπρ. Ιωάννη Γκιάφη ξεναγήθηκαν στους χώρους της 
Ιεράς Μονής και πληροφορήθηκαν την ιστορία της από την Καθηγουμένη, 
Γερόντισσα Άννα.

Στην συνέχεια, στο Καθολικό, τελέσθηκε Ιερά Παράκληση προς τιμήν της 
Παναγίας από τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμ. Θεόκλητο 
Ράπτη και έψαλλαν όλοι οι νέοι που αποτελούν τον ποιμαντικό αυτό τομέα. Μετά 
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το πέρας της ακολουθίας, ο π. Θεόκλητος μίλησε με θέμα: «Το λειτουργικό ήθος 
των Αναγνωστών».

Αναφέρθηκε στην θέση και την αξία του Αναγνώστη εντός του λειτουργικού 
χρόνου, επισημαίνοντας ότι είναι ένας από τους βαθμούς του κατώτερου κλήρου. 
Έκανε μνεία στον ιδιαίτερο συμβολισμό του μαύρου ενδύματος και των αμφίων 
του κάθε Αναγνώστη. Παίρνοντας αφορμή από την Θεία Λειτουργία του Μεγάλου 
Βασιλείου, εξήγησε στους νέους, γιατί οι πιστοί επέχουν τη θέση των “χερουβείμ” 
κατά την Θεία Λατρεία. Ιδιαιτέρως τόνισε τη σημασία της “συλ-λειτουργίας” 
κληρικών και λαϊκών μέσα σε κάθε λατρευτική σύναξη και τις ευθύνες που 
εγείρονται για όλους από αυτή τη σχέση. Ξεχωριστή αναφορά έκανε στην έξωθεν 
καλή μαρτυρία που καλούνται να δεικνύουν οι “Αναγνώστες και Ιερόπαιδες”, τη 
στιγμή που όχι μόνο εκπροσωπούν έναν ιερό θεσμό, αλλά και κάποιοι προορίζονται 
για το Ιερό Θυσιαστήριο. Τέλος, ευχήθηκε σε όλους να δίνουν το καλό παράδειγμα 
τόσο κατά τις ιερές ακολουθίες της Εκκλησίας μας, όσο και στην καθημερινότητά 
τους.

Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός ευλόγησε την βασιλόπιτα του Τομέα και ακολούθησε η 
παράθεση γεύματος από την φιλόξενη Αδελφότητα της Ιεράς Μονής.

Την εόρτια αυτή σύναξη έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, ο οποίος, 
αφού ευχαρίστησε δεόντως τον Πρωτοσύγκελλο, Αρχιμ. Θεόκλητο Ράπτη για την 
εμπεριστατωμένη ομιλία του, την Αδελφότητα της Ιεράς Μονής για την αβραμιαία 
φιλοξενία και τον υπεύθυνο του Τομέα Ποιμαντικής Αναγνωστών και Ιεροπαίδων 
Πρωτοπρ. Ιωάννη Γκιάφη για την πνευματική καθοδήγηση των νέων, κατέθεσε 
πατρικές νουθεσίες και συμβουλές προς όλους. Έκανε μια σύντομη ανασκόπηση 
στην τριετή διαδρομή του Τομέα και κατέδειξε τον οραματισμό του για όλους όσοι 
τον απαρτίζουν. Ιδιαιτέρως τόνισε την ανάγκη της προσοχής και την αφοσιώσεως 
στην Θεία Λατρεία, ώστε να μην επέρχεται η εξοικείωση με τα τελούμενα και 
αναφέρθηκε στην καλλιέργεια της εσωτερικής κλίσεως και της εμπιστοσύνης μας 
στον Τριαδικό μας Θεό.

Κατά την αναχώρηση όλοι έλαβαν αναμνηστικά δώρα από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη, τον οποίο ευχαρίστησαν θερμά για τις πλούσιες πνευματικές 
εμπειρίες και την θερμή πατρική αγάπη.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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